



从党的奋斗历史中 汲取前进力量

为郑州国家中心城市建设提质进位作出人大新贡献

上接A04版

做好学用结合文章 全面提升履职能力

开展党史学习教育,不仅要在思想上受洗礼,更要在行动上见真章。作为国家权力机关,学习百年党史,还要注重与学习人民代表大会制度发展史紧密结合起来,牢牢把握百年党史中的人大历程,深刻认识人民代表大会制度的科学内涵、基本特征和本质要求,进一步坚定人民代表大会制度自信。

在安排理论中心组、党支部学习时,既要全面学好《习近平论中国共产党历史》《中国共产党简史》等指定内容,还要注重安排学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,人民代表大会制度的创建史、发展史,教育引导人大代表深刻理解和人民代表大会制度是党带领人民探索建立、被实践证明的、具有显著优越性的国家根本政治制度,从党史学习中进一步坚定国家根本政治制度自信,进一步明确人大工作面临的新形势新任务,奋发有为做好新时代人大工作。

利用人大特有平台,结合人大工作实际,精心选择22个基层立法联系点、人大代表联络站等平台作为基层联系单位,组织常委会党组、机关党组领导班子成员以及各党支部书记深入基层联系单位开展宣讲党史、讲专题党课活动。通过开展基层宣讲活动,引导代表和群众知史爱党、知史爱国,真正让党史学习“飞入寻常百姓家”。

充分发挥人大代表的作用,注重用活用好已建成的803个代表联络站,积极开展全市各级人大代表“连心桥”主题活动,引导代表做党史学习的“宣传员”、助力发展的“服务员”、社情民意的“收集员”和推进工作的“监督员”。全市各级人大代表纷纷响应号召,充分发挥植根人民的特点和优势,积极走进人大代表联络站、基层立法联系点,向群众宣讲党史,引导基层干部和群众学党史、感党恩、听党话、跟党走。

牢记“江山就是人民、人民就是江山”,注重以学践行为民办实事。立足人大职能,注重融入融合,体现人大特色,展现务实作风,今年以来,常委会已开展物业管理条例修订立法工作,检查固体废物污染环境防治法、省优化营商环境条例、畜牧“一法一条例”实施情况,还将对重点民生实事、美丽乡村建设、道路综合整治、保障性住房建设、重点群体人员就业创业、污染防治等工作开展监督,真正把党史学习教育成果转化为为民服务的务实举措。

积极开展“我为群众办实事”实践活动,按照市委和机关实施方案要求,常委会党组、机关党组领导班子成员及各党支部书记深入代表联络站、基层立法联系点等基层联系单位,常态化开展调查研究,用心用力督促解决好群众“急难愁盼”的问题,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。积极推动各区县(市)人大常委会全面开展民生实事项目人大代表票决制,支持金水区人大常委会开展居民议事会议制度试点工作,确保民生实事落实、办好。



6月29日,市人大常委会机关召开“两优一先”表彰大会

传承伟大精神 助推国家中心城市建设提质进位

人民代表大会制度的建立和发展历史记录了党领导人民探索政权组织建设发展的光辉历程和基本经验。市人大常委会党组要求机关全体党员干部,要认真学习党史,不断从中汲取营养,创造性地开展好人大各项工作,为确保我市实现“十四五”良好开局、推进郑州国家中心城市建设提质进位作出更大贡献。

提高政治站位,自觉坚持党的全面领导。市人大常委会机关牢牢把握人大“政治机关”属性,自觉把党的领导贯穿人大工作全过程、各方面,确保“任何时候、任何情况下,只要党、国家和人民需要,人大就将毫不动摇站到一线进行法律的、政治的、外交的斗争,伸出肩膀扛起应尽的政治责任”;要严格执行重大事项请示报告制度,对于人大工作中的一切重大问题、重要事项、重要情况,都要及时向市委请示报告,做到一切重要工作、重要事项都在党的领导下进行;要始终坚持、紧紧依靠市委领导开展工作,自觉把市委工作重点转化为人大工作要点和监督计划,督促和推动“一府一委两院”工作落实,切实做到市委有部署、人大有行动。

坚守为民情怀,始终站稳人民立场。市人大常委会机关要站稳人民立场,始终坚持以人民为中心的发展思想,深入细致体察民情、聚精会神关注民生、及时回应人民关切。紧紧围绕就业、收入分配、教育、社保、医疗、住房、养老等方面

加强监督,推进民生实事落实。持续推进代表联络站建设和“连心桥”活动的深入开展,全面推进民生实事人大代表票决制在各区县(市)的有效实施,积极推进街道居民议事会议制度的探索实践,充分发挥人大代表和人民群众在城市建设和治理中的重要作用。

围绕服务大局,切实依法履行职责。市人大常委会机关要坚持把习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话和指示精神作为总遵循,清醒把握郑州肩负的历史重任,站位“国家队”、国际化,围绕市委提出的实现六个方面新突破、大提升的工作要求,以强烈的历史责任感使命感,忠实履行宪法法律赋予的职责,依法推动省委、市委工作要求的落地落实。

聚焦“在枢纽优势转化为发展优势上有新突破、大提升”的要求,重点对打造高标准口岸物流平台、自贸区高质量发展等工作进行视察调研,积极推动自贸区更好地发挥辐射带动作用。聚焦“在国家创新高地建设上有新突破、大提升”的要求,听取审议市中级人民法院知识产权审判工作报告,对科技创新工作开展专题询问,对郑洛新国家自主创新示范区条例实施情况开展执法检查,依法作出关于加快推进中原科技城建设的决定等,积极推动我市融入新一轮科技和产业革命。聚焦“在先进制造业高质量发展上有新突破、大提升”的要求,重点对数字经济创新发展情况进行评议,助推做大做

强先进制造业。聚焦“在推进人力资源向人才资源转变上有新突破、大提升”的要求,听取审议消除义务教育学校大班额、重点群体人员就业创业等工作报告,加强基础教育、强化职业教育、提升高等教育、推进终身教育,把郑州人力资源优势拓展好、发挥好。聚焦“在域治理现代化上有新突破、大提升”的要求,坚持运用法治思维和法治方式,高质量完成郑州市物业管理条例、古树名木保护条例等地方性法规的立法工作,认真修订完善和组织实施代表视察办法和执法检查办法,充分发挥法治对城市治理的引领保障作用。深化自身建设,不断提升履职能力。市人大常委会机关要按照“在高素质干部队伍建设上有新突破、大提升”的要求,坚持人大政治机关定位,深入开展党史学习教育,全面加强自身建设,聚焦支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”,切实担负起党和人民赋予人大工作的历史重任,不断推动人大工作开创新局面。

一世纪风雨兼程,九万里风鹏正举。站在“两个一百年”的历史交汇点上,市人大常委会机关将从党的百年历史中汲取智慧和力量,紧紧围绕中央、省委、市委重大决策部署,担当尽责、扎实工作,为郑州在中原出彩中出重彩、在河南崛起中成高峰,为郑州国家中心城市建设提质进位贡献人大力量,以优异的成绩向建党100周年献礼!

百年
风华
十
精神
感召

庆祝中国共产党成立100周年特刊